



民生人

MIN SHENG REN

民生实业(集团)有限公司主管
2021年第6期 总第687期 2021年3月31日

民生公司党委宣传部主办
渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨：服务社会 富民强国 振兴中华

民生精神：爱国主义 集体主义
艰苦创业 拼搏献身

民生价值观：民生公司最后的意义绝不是帮助本身，
而是帮助社会。

民生理念：以最优质的工作服务社会，
以最优良的作风影响社会，
以最优异的成绩奉献社会。

民生集团召开党史学习教育动员部署会议

3月12日，民生集团召开党史学习教育动员部署会议。会议深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，按照党中央决策部署，认真落实市委、市国资委工作要求，对公司开展党史学习教育进行动员部署，教育引导广大党员、干部学党史、悟思想、办实事、开新局。公司党委主要负责人黄霞出席会议并讲话。公司党委委员、纪委书记曹杨主持会议。

黄霞表示，习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话深刻阐述了全党开展党史学习教育的重大意义，深刻阐明了党史学习教育的重点和工作要求，为我们开展好党史学习教育指明了方向，提供了根本遵循。公司党员干部要认真学习领会总

书记重要讲话精神，充分认识此次党史学习教育的重大意义，准确把握教育目标任务，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，统一到党中央决策部署和市委、市国资委学习教育工作安排上来，把党史学习教育作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的重要实践，高标准高质量完成学习教育各项任务。在新的历史起点上坚定必胜信念、提升斗争本领，抓住新机遇，担当新使命，展现新作为。

黄霞强调，要厚植爱国情怀，传承民生公司的优良传统，做到三个紧密结合。一是把党史学习教育同推动实际工作紧密结合起来，聚焦公司发展中的难点、堵点、痛点问题，切实为公

司发展出思路、谋举措、解难题；二是把党史学习教育同学习民生历史紧密结合起来，持续增强爱国奉献的责任感和使命感，更好地继承和发扬以爱国主义为核心的民生精神；三是把党史学习教育同民生精神学习紧密结合起来，抓好今年“迎难而上，做拼搏奋进的民生人”主题学习，聚合合力、勇担当，在推进民生事业发展、为国家作贡献中增长才干、建立新功。

黄霞指出，“历史是最好的教科书，也是最好的清醒剂”。开展党史学习教育是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。全体党员干部要高度重视，提高政治站位，牢记总书记嘱托，把准学习方向，不断汲取和挖掘蕴藏在党史中丰富的政治营养和精神

瑰宝，把历史和当下贯通起来，以强烈的责任感和使命感立足实际，守正创新，扎实完成学习教育各项任务，真正达到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”新成效，以斗志昂扬的态度确保公司“十四五”开好局、起好步，推进公司高质量发展，以优异成绩迎接建党一百周年。

会议就《民生集团开展党史学习教育实施方案》进行了宣讲。公司中层以上领导干部参加动员部署会。(辛瑜 讯)



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

办法解决相关情况，不断优化海关服务。第三阶段主题为“重温百年党史，传承红色精神”，集团在渝相关党支部与两方党支部党员同志，在重庆中新示范项目管理局副局长孙熙勇带领下，参观了中共重庆地方执行委员会旧址，也是中共重庆地委首任书记杨闇公的旧居，了解中共重庆地委为重庆留下的那段可歌可泣的红色历史，上了一堂生动的党课。

通过此次支部联建主题党日活动，民生集团加强了与重庆中新示范项目管理局、重庆海关的交流、学习，促进了党建引领与业务发展的深度融合。党员同志们表示，将不忘初心、牢记使命，勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者，立足岗位，以昂扬的态度奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程，共同谱写新时代发展新篇章，以优异的成绩迎接建党一百周年。(洛一 讯)

把关爱放在心上

为了使新进职工感受到公司的关怀，更快更好地融入民生大家庭，7月13日举办了新进职工学习班，卢国纪董事长在学习班上讲话。

会上，卢国纪董事长首先对大家进入民生大家庭表示欢迎。他说，民生公司非常重视思想教育，因为公司的目的不仅仅是让大家来工作，而是要把大家培养成为国家、为人民作无私奉献的人才。民生公司和其他企业不一样，因为公司是一个家。公司1984年重建以来就坚持抓思想教育，用卢作孚先生倡导的爱国主义、集体主义、艰苦创业、拼搏献身的民生精神来教育职工，培养了一支为国家勇于奉献、不怕牺牲的优秀队伍。自己当初虽然毕业于中国最好的大学，但卢作孚先生却把他安排到了煤炭系统，做最基层的工作。所以，大家的工作看似不起眼，但大家就像一颗螺丝钉，看似平凡，实则非常重要，因为一台机器如果缺少了螺丝钉，就不能运转。希望大家树立正确的人生观、世界观和价值观，能够尽快成长为国家和社会做贡献的有用之才。

(节选自2016年7月31日《民生人》总第576期《公司举办新进职工学习班》)



奋斗百年路 启航新征程

——公司与重庆市中新示范项目管理局、重庆海关开展支部联建主题党日活动



2021年是中国共产党成立100周年。为大力发扬红色传统、传承红色基因，赓续共产党人精神血脉，鼓起迈进新征程、奋进新时代的精神气，3月19日下午，民生集团在渝相关党支部与重庆市中新示范项目管理局第四党支

部、重庆海关口岸监管处党支部开展“奋斗百年路，启航新征程”支部联建主题党日活动。

重庆中新示范项目管理局副局长孙熙勇，重庆海关党委委员、副关长王忠文，民生集团党委副书记黄霞等三方党员干部20

余人参加活动。

此次活动分为三个阶段，第一阶段主题为“讲述民生文化历史，厚植爱党爱国情怀”，在集团宣传部的讲解下，三方党员集体参观民生公司历史陈列室，了解民生公司厚重的爱国历史，让党员同志们深刻感受到卢作孚先生和老民生公司职工奉献、担当、敬业的崇高精神，为抗战做出的牺牲和贡献。第二阶段主题为“我为群众办实事，开门问计促发展”，民生集团在渝相关党支部党员同志介绍了公司开展报关相关业务的情况，并对冻品滞留口岸时间长等方面提出了诉求和建议。重庆海关口岸监管处党支部的同志针对民生集团提出的事项进行了一一解答，表示会后将及时想

迎难而上 做拼搏奋进的民生人

公司举办民生精神集中学习班

3月9日，公司民生精神集中学习班开班，职工们围绕今年的学习主题“迎难而上，做拼搏奋进的民生人”展开学习讨论。截至目前，公司在渝总部已举办4次集中学习。

学习班上，职工们重温了老民生公司的历史，再一次感受了老民生公司在卢作孚先生的带领下，为抗战胜利做出的牺牲和贡献，再一次回忆了老民生公司重建初期在面临办公条件艰苦、没有货没有船等种种困难情况下，如何迎难而上，开拓创新，推动公司一步步发展的感人故事。从3月23日的学习班开始，每期学习班还安排到公司果园综合物流基地、船舶等地参观学习，切实让职工感受公司不断发展壮大的综合实力。

通过学习，职工们踊跃发言谈感想，讲认识。有的同志谈到，迎难而上，做拼搏奋进的民生人，就是要认真地工作，为客户提供优质满意的服务，不断加强学习，提升自身业务素养，以积极的姿态，应对行业变化，克服各种困难。有的同志谈到，

过去，民生公司是长江上游的王牌。随着物流业的不断发展，竞争越来越大，我们要查找自身的不足，对标世界一流企业，正视困难、分析困难，不断加强内部外部专业知识学习，把自身工作做得更细、更专业，提高应急处置能力，加强团队合作，积极配合协调集团内部各兄弟单位，共同推动公司发展。有的同志谈到，各个公司都有不同的困难，如何克服这些困难，如何应对市场的瞬息万变，如何开拓创新，需要每一个民生人都发挥自己的智慧，撸起袖子加油干，在迎难而上的奋斗中铸就百年民生老店。

职工们在学习班上结合自身岗位实际，找问题找差距，积极思考，探索如何将我们的理论学习内化于心，外化于行，提升自身业务能力，为公司发展助力。通过学习，职工们表示，今年是“十四五”开局之年，我们要敢于克服各种困难和挑战，开拓创新，团结一心，奋力拼搏，开好头起好步，以优异的成绩迎接建党一百周年。(岫岑 讯)

公司荣评“十佳”诚信船公司

近日，经长江三峡通航管理局评定，民生轮船股份有限公司获评“十佳”诚信船公司，民强号轮获评“十佳”诚信船舶，江中后获评“十佳”诚信船长。

根据《三峡通航诚信管理办法》及《三峡通航诚信评定实施细则(试行)》，2020年度三峡通航诚信评定工作于2021年1月开展，对船公司、船舶及船员在2020年1月1日至12月31日期间的诚信得分和诚信等级进行综合评

定。按照“依法依规、公平公开、诚信激励、综合考量”的工作原则，经过系统筛选、诚信初评、征信查询、意见征集、会议评定等多个环节，从53家符合参评条件的船公司中评选出10家作为“十佳”诚信船公司，从符合参评条件的356艘船舶中评选出10艘作为“十佳”诚信船舶，从符合参评条件的2430名船长中，评选出10名作为“十佳”诚信船长。(文欣 讯)

民生轮船(北京)有限公司成立

3月17日，民生轮船(北京)有限公司在北京市顺义区市场监督管理局完成登记，正式成立。该公司由上海民生轮船有限公司出资，注册资金

2000万人民币，主要经营范围为国内水路运输；国际、国内陆路、海上、航空货运代理；信息咨询等。

(李俊 讯)